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Képviselőtestületi tagok válasz-1
tása. I

— Saját tudósítónktól. —
Sátoraljaújhely, 1905. jut. 6.

Folyó hó 5-én Sátoraljaúj­
helyben a községi választók sza­
vazatai alapján reconstruálták 
Sátoraljaújhely város képviselő- 
testületét.

Minden tekintetben érdekes és 
figyelemre méltó választás volt 
ez, mert a két ellenzéki párt: a 
disszidensek és függetlenségiek 
egyesültek, hogy jelöltjeik győ­
zelmét biztosítsák. De nem is le­
hetett ez máskép, hiszen ez a 
két párt, melynek szövetkezése 
úgy a képviselőválasztások al­
kalmával, mint a megyei élet fó­
rumán együtt harcolt és együtt 
vívott ki diadalt, a városi válasz­
tások alatt sem állhatott egymás­
sal szembex.

S a győzeibpi újra a szövet­
kezett pártoké lett: jelöltjeik 
minden vonalon nagy szótöbbség­
gel lettek beválasztva. Száműzve 
lett az intrika, az egymás ellen 
törő, céltalan tusakodás s nem 
állítunk paradoxont, ha mondjuk, 
hogy a képviselőtestületi tag vá­
lasztás máskor oly vehemens 
harca a béke jegyében indult 
meg és fejeztetett be.

Igaz ugyan, hogy a két ellen­
zéki párt jelöltjei nem egyforma 
számban jöttek be s nem is 
egyenlő számban lettek jelölve

A ZEMPLÉN TÁRCÁJÁT
Mezőlaborci utam.

A „Zemplén" eredeti tárcája.
Velencei utazásáról legalább tíz­

ezer magyar ur és urhölgy irt már 
külömböző lapokban. Miért ne Írhat­
nék én mezőlaborczi utamról a „Zem­
plénében? Hiszen jobban kell, hogy 
érdekeljen minket a mi szükebb 
pátriánk, mint a szent Márk téri ga­
lambok sorsa. És talán jobban is ér­
dekel; csak lomhák vagyunk tapasz­
talatainkat leírni; mig az ifjú háza­
sok az első összekoccanást követő 
pauzát arra használják fel, hogy az 
elmúlt szép napokat megörökítsék.

így keletkeznek a velencei tárcák.
Az én mezőlaborci utam nagyon 

távol állott a kéjutazástól. A „Zem­
plén" tudósítója képében vándoroltam 
el a Beszkidek aljára, nem kisebb 
esemény történvén ott meg: mint a 
zemplénvármegyei tanítók gyűlése.

Azon senki sem fog kételkedni, 
hogy jókedvéből aligha tűzte ki a 
tanítóegyesület vezetősége az ő köz­
gyűlését oda a határszélre. Mert van­
nak vármegyénkben vidékek, melyek­
től több mint 200 kilométer távolság 
választja el e határszéli községet s 
mégis éppen ezek a távoleső, tős­
gyökeres magyar vidékek lakói je­
lentek ott meg legnagyobb számmal.

Az én észjárásom ebből azt kö­
vetkezteti, hogy az alvidéki ember-

(32 választandó tagból 19 füg­
getlenségi és csak 13 disszidens 
lett jelölve), ám ezért senkinek 
nem volna megengedett, hogy a 
létrejött s a közügyre áldásos 
harmóniát megbolygatni igye­
kezzék.

A disszidens és a független­
ségi tábor az országos politika 
terrénumán melléktekintetek nél­
kül együttes erővel küzd orszá­
gunk alkotmányáért, együttes 
erővel munkál a nemzeti elleut- 
állás hatályosabbá tételén a me­
gyei közéletben ; mért lenne te­
hát a városi választásoknál meg­
bontva a nagy célokat szolgáló 
s ezért létesült szövetkezés.

És a polgárság mély politikai 
belátással érezte át, hogy akkor, 
mikor országos dolgok elintézé- 

: sére szövetkezett e két párt, azt 
a harmóniát egy szükkörü, localis 
jellegű választásnál nemcsak meg­
zavarni, de kikezdeni sem szabad.

Mi őszinte örömmel s köteles 
elismeréssel hajiunk meg Sátor­
aljaújhely polgársága előtt, mely 
politikai tapintatának, mély belá­
tásának a lezajlott választások 
alatt oly szép tanúbizonyságát 
adta, aláhelyezve személyes ér­
dekeit a köz javának, száműzve 
az ellentétek és a torzsalkodás 

I szellemét, melytől sajnos, sokszor 
mételyezetté vált közéletünk le­
vegője. *

A községi választások Sátoralja­
újhelyben f. hó 5-én 3 helyen lettek

ben, a melegebb éghajlat alatt, a 
honszerelem lángja is magasabban 
lobog. Bár e tekintetben a felvidé­
kieket sem találtam kifogás alá esők­
nek, de nekem mégis úgy tetszik, 
hogy ők nem tettek volna meg a mi 
kedvünkért 200 kilométeres utat. A 
gyűlésnek Mezőlaborcra lett kitűzését 
a magyar kultúra érdekei parancsolták.

Ujhelyből kellemes nyári nap­
fény mellett indultam. A gőzös meg­
lehetős gyorsasággal száguldj a ke­
resztül a „tót kánaánt". L kifejezés 
alatt a Velejtétől Nátafalváig terjedő 
vidék értendő. Aki Budapest felől 
utazik, feltéve, hogy e vidéken még 
nem járt, nagyot bámul, hogy Füzes­
abonytól Legényéig _ folyton hegyek 
alatt visz útja s V elejtén felül mintha 
ismét arra az áldott magyar alföldre 
tért volna vissza, hegyet csak a tá­
volban lát. .

A hőmérsék Nátafalvaig az új­
helyitől alig egy fok sülyedésü. Őr­
mező állomásánál az eddig tágas fél­
körben, messziről kékellett hegyek 
egyszerre összezárulnak s a vonat két 
hatalmas és csaknem megmászhatlan 
meredekségü, mintegy 2 300 meter
magas előhegy közt robog át, most 
már völgykatlanban haladva egészen 
a határig. Ha ezt az átjárót ügyes 

| katonai csapat állja el, ki van zárva 
tízszeres haderőnek a betörése is e 
vaskapun keresztül.

| Mihelyt a hegyszoroson áthalad­
tunk, egyszerre érezzük a légmérsék I tetemes megváltozását. Itt legalább

megtartva. Az I. kerületben szavazási 
hely a csizmadia szin, a II. kerület­
ben a városháza, a III. kerületben ős 
Budavára helyisége volt. Á három 
kerületből az I-ső és III-ik kerület­
ben 11—11 képvtest. tag választatott, 
mig a It-ik kerületben Í0 tag került 
választás alá.

A választás elnöke dr. Szmrecsánvi 
Béla földbirtokos volt, egyszersmind 
a II. kerület elnöke; az első és har­
madik kerületben pedig dr. Reichard 
Salamon lemondása folytán Szöllösy 
Arthur és dr. Fried Lajos viselték az 
elnöki tisztet.

A választás alkalmával a füg­
getlenségi és disszidens párt együt­
tesen megállapított lisztával szavazott, 
melyen 19 rendés és 6 póttag füg­
getlenségi és 13 rendes és 3 pót­
tag disszidens lett felvéve.

A disszidensek részéről kiküldött 
4 tagú bizottság id. Meczner Gyula, 
dr. Reichard Salamon, Szöllösy Ar­
thur és Mik lossy István ugyanis a 
függetlenségi párt kiküldötteivel Pe- 
káry Gyula, dr. Fried Lajos, Widder 
Gyula és dr. Búza Barnával előre 
megállapodott egy közös lisziában az 
u. n. „hivatalos íisztá“ bari, mely a 
fentebb említett arány szerint fog­
lalta magában a kijelölt tagokat.

A hivatalos liszta — mivel töb­
ben külön lisztával szavaztak, nem 
ment ugyan teljesen keresztül válto­
zás nélkül, ámde legnagyobb részben 
az azon jelöltek jutottak be a képvi­
selőtestületbe.

Reggel 9 órakor, mikor a vá­
lasztások kezdetüket vették, olyan 
csend honolt és részvétlenség volt 
tapasztalható a vál. helyiségek körül, 
amihez az utóbbi időkben szokva 
nem vagyunk. Később azután, mire 
a függetlenségi és disszidens párt ál­
tal közös megegyezés folytán össze­
állított hivatalos jelöltek névsorán

is 3—4 fokkal kisebb a meleg, mint 
Nagymihály vagy Ljhely vidékén. 
A hegyek nem magasak, de mind 
igen meredekek s remek erdőkkel 
borítva, élvezetesen szép kilátással 
gyönyörködtetik az utast. Homonna, 
vármegyénk felső vidékének e min­
den tekintetben gócpontja, elragadóan 
szép fekvésű hely. Feltűnt nekem a 
jegenyefák töméntelen száma e vá­
roska határán s innen fölebb is, a 
jegenyével szegélyezett utak egész a 
határig vezetnek. Csodálatos, hogy 
mig nálunk a jegenye csak 2—3 öl- 
nyi magasban kezd oldalágakat ne­
velni, itt a földtől alig 100—150 cen­
timéter magasságban már elágasodik. 
Éppen ezért oly szép.

A Koskóc, Radvány s Monostor 
megálló helyeken áthaladó vasutat 
két oldalt hegyek köritik. Apró pa­
takok, pocsolyák is láthatók imitt- 
amott. A flóra már soványabb, mint 
Ujhely vidékén, de az ozondús leve­
gőtől rendkívül üde; szinte haragos 
zöld itt a növényzet.

Kaftános, hernyóssapkás zsidót 
mind sűrűbben látunk. A csebinyei 
állomáson láttam közülök olyan két 
alakot, hogy soha sem feledem el 
őket. Bizonyára vannak olyan érde­
kesek mint a velencei gondolások.

A nagyterjedelmü mezőlaborci 
pályaudvarra érkeztünk. Az ember 
szinte előre retteg, hogy hogy fog itt 
boldogulni. Csalódunk. Hatalmas szép 
szál emberek, igazi jó magyar alakok 
tűnnek elénk legelőször is. Ribáry

kívül uj jelöltek nevei is belekerül­
tek a választási küzdelembe, a vá­
lasztás más képet vett. Mozgalma­
sabbá lettek a szavazó-helyiségek, 
sőt nemsokára megindult a kapaci- 
tálás és szavazók fogdosása is. Ki-ki 
a maga emberét igyekezett győze­
lemre juttatni. Minden erőlködés da­
cára azonban a hivatalos szavazó­
lapokon jelöltek választattak meg, ki­
véve az I-ső kerületet, ahol hárman 
(Bettelheim Sándor, Szűcs Jenő és 
Kapu Gyula), a III-ik kerületben pe­
dig ketten (Blumenfeld Jenő és 
Schvarcz Ignác), — akik jelölve nem 
voltak, — jutottak be.

A szavazást délután 4 órakor 
zárták le. Á községi választók nagy 
érdeklődését mutatja azon körülmény, 
hogy a választók rendkívül nagy 
számban szavaztak, úgy, hogy a sza­
vazatszedő küldötségeknek nagyon ne­
héz és terhes feladatuk volt.

A szavazatok lezárása után 
d. u. 4 órakor kezdetét vette azok 
összeszámolása, mely a késő esti órá­
kig tartott a nagy számban beadott 
szavazólapoknak a szokottnál nagyobb 
mennyisége folytán.

Az egyes kerületekben a válasz­
tások a következő eredmény nyel foly­
tak le.

Az I. kerületben (esizmadia-szin) 
leszavazott 26G választó. Ebből kapott 
mint rendes tag Fuchs Jenő 205, 
Nagy Sándor 198, Páles Károly 195, 
Orosz Mihály 194, Vadászy Antal 181, 
Bettelheim Sándor 167, Szűcs Jenő 
166, ifj. Horváth József 161, Klein 
Andor 147, Kapu Gyula 133, Gottlieb 
Jenő 128 szava- zatot. Mint póttag 
esett Kulits Jánosra 189, Túrái János­
ra 180 és Zombory Jánosra 151 sza­
vazat.

Legtöbb szavazatot kaptak azon­
kívül : Klein Izidor 101, Csákó Imre 
97, Léhner Miksa 96, Róth Mór 75,

állomásfőnök táborkarával együtt kint 
van a perronon. Ha egy alföldi forma 
embert meglátnak, még ők köszön­
nek először. Mikor megtudták, hogy 
újságíró vagyok s a nevemet meghal­
lották, ismeretségünk egy pillanat 
alatt évtizedekkel haladt. Ott állt az 
állomási vendéglős is, szintén jó ma­
gyar alak. Ahelyett, hogy kérdésemre 
válaszolt volna, azon kezdte a nótát, 
„ha ide jött uram, akkor az én ven­
dégem ; meg ne próbáljon itt egy 
fillért is költeni. Rendelkezzék tet­
szése szerint, minden ki van fizetve." 
Úgy hiszem, hogy Szegeden sem 
múlnák felül ezt a szívességet.

Berobog a Galíciából érkező vo­
nat. Rémes kinézésű kaftányos, rojtos 
szűrbe, lehetetlen szövetekbe öltözött 
tótok, ruthének, zsidók, polyákok le­
pik el a perront. — A pofoncsapott 
sapkás lengyel kalauzok egy-egy halk 
„Meseláporcs“-ot rikkantanak, a moz­
donyvezetők szászországi vagy cseh 
pipával ballagnak a sínek mellett. A 
csend bámulatos. Ez a nép nem lár- 
mázik, az északi vidék melancholiája 
előtérbe lép.

Fellobogózott, felzöldgalyazott ál­
lomási épület, mosolygó, barátságos 
magyar arcok, szívesség fogadott. 
Másnap, mikor a közel 200 tanító és 
tanítónő ellepte a perront, az állo­
másfőnök szeméből azt a gondolatot 
olvastam ki: miért is nem vagyok én 
fotográfus, hogy ezt a képet meg­
örökíthetném ! De ha már fotográfus 
nem lehetek: miért nem adatott ne-

Lapuuk mai száma 4 oldal



2. oldal.

Mauks Endre 69, dr. Rosenthal Sán­
dor 69, Perlstein József 41, Rooz
Adolf 12. . . , ,

\ II kerületben (városháza) -c 
szavaztak 221 -en. Ebből kapott Rókus 
Gyula 214, Fejes István 209, Griin 
baum Simon 194, Jelenek Adáni 14 >, 
dr. Kellner Soma 156, kovács Emire 
178, Matolai Etele 218, Miklossy 
István 136, Molnár István - _, >um 
József 183 szavazatot. — A Pót­
tagok közül Oláh Béla ISí, Hajnal 
Dezső 138, dr. Gombos Gáspár ló-
szavazatot, ,

Legtöbb szavazatot kaptak azon-
kívül: Mauks Endre 99 dr Rosen­
thal Sándor 43 és Liszek, Bvla 13.

A Ill ik kerületben (Usbudavara) 
leszavaztak 255-en. Ebből kaptak a 
következő rendes tagok: Schwa réz 
Ignác 189, Lipschitz Adolf _18o, Li­
geti Ignác 181, dr. Reichard Salamon 
170, Szol lossy Arthur 169, Bokor Jó­
zsef 164, Armágyi János 161, Kettes 
László 159, Bauer Antal 154, Blu- 
menfeld Jenő 140, dr. Szirmay 1st1 án 
130 szavazatot. A póttagok közül: 
Majoros Gyula 226, Tarpay István 
226, Mispál József 212 szavazatot.

Legtöbb szavazat esett még azon­
kívül Szabó Istvánra 75, Juresó Ágos­
tonra 52, Borschke Rcinhohha ol, 
Korbély Gézára 34 és Wilhelm Hen­
rikre 14.

— jak G.

Kérelem. Kérjük a vármegye 
bizottság tisztelt tagjait, hogy a f. hó 
8-iki megyegyülés előtt, folyó hó 8-án, 
szombaton d. e. 8 órakor szívesked­
jenek a függetlenségi kör helyiségé­
ben összegyűlni a teendők megbeszé­
lése végett. Hazafias tisztelettel: Sá­
toraljaújhely, 1905. július 5. Id. Jfocz- 
ner Gyula, a zemplénvármegyei disz- 
szidens párt elnöke. Pekáry Gyula, 
a zemplénvármegyei függetlenségi 
párt elnöke.

Újhelyi dolgok.
— Julius G.

Lapunk f. évi 68. számában egy 
cikk jelent meg, mely élénk színek­
kel rajzolja az Uj hely ben dívó cse- 
lédmizeriákat s a cupringerek kúr'ár- 
kodásait. A közlemény minden be­
tűje nemcsak hogy igaz, de hogy

Z E M P L £ N.

mennyire találóan jellemezte az útla­
potokat, arra bizonyítok a nagykö­
zönség részéről megnyi vanult általá­
nos helyeslés. Hogy a km árok seitxe 
érezték magukat, arra el voltunk ké­
szülve, mert bizony kellemetlen az
mindenkinek, ha szennyesei föltárják
a nagv nyilvánosság előtt,. De itt a 
közönség zsebéről s egyik fontos er­
dőkéről Van szó. A közügy első min­
denek felett, az egyéni erdek ennek 
feltétlenül alárendelendő s arra valók 
a hírlapok, hogy a lábrakapott egesz- 
ségtelen állapotot bíráljak, föltárják 
és követeljék a nagy összeseg érde­
keinek megóvását az apró piocuk el­
lenében. ,Kijelentettük előző cikkünkben, 
n0cv neveket még kíméletből elhall­
gatunk, hátha észre tér, aki ludas es 
elegendőnek fogja találni a nagy ai- 
taiánosságban tartott intelmei. , ^

Felszólalásunk nem volt karoa 
veszett. A magokat találva érzők 
közül egy már kiugrott, már n> ut- 
terezik ; ez annak a jele, hogy valami
bűzlik Dániában.

\nisz Sándor pincér-ugynok ur 
legközelebb a Fm. H.-ban nyílttéri 
nyilatkozattal oktat ki bennünk ht 
arra, hogy „erkölcstelen életi üzlet- 
leni" megjegyzéseket ő kikér magá­
nak14, hogy mit akar ezzel kifejezni, 
azt csak ő tudja. Pedig nem jói áll 
neki ez a nyilatkozat, mert a „Zem­
plén^ a szolgálók kizsarolásáról és 
elcsábításáról s a gazdasszonx ok me 
kopasztásáról és vérig xuuó boszan- 
tásáról irt. Anisz ur pedig saját be­
vallása szerint pincér ügynök.

A „rendőrből lett cupringerrőP4 
is említést tesz, kihez nekünk éppen 
annyi közünk van, mint a többihez. 
Ha 'lelkiismeretlen üzelmen kapjuk, 
őt ép úgy nem kíméljük, mint kiív 
pincérekből lettek cupringerré. S azt 
véljük, hogy ha már a pincérek 
cupringerekké lépnek Ciő és jól be­
töltik hivatásukat, akkor az sem le­
hetetlen, hogy e pályán olyan ember 
is tisztességesen megállhatja a he­
lyét, aki előbb rendőr volt.

Egyik olvasónk Írja a követke­
zőket nekünk :

Virágos György né bejött vidékről, 
helyet keresni. Simonné nevű cuprin­
ger az utcán, erőszakkal akarta az 
asszonytól cseléd könyvét elvenni. Más­
nap Hellerné ismételte meg a műve­

letet de az izmos falusi asszony k- 
Vztá magáról a piócákat. Most Gai- 

donyi á'laini tanítónál szolgál, meg 
kérdezheti az „erkölcstelen eleti u - 
letbenP ur, igaz-e a do.og.

R.ry helybeli pékmester beszelte 
el ,1- künk a kővetkező kis történetet, 
nuuy anyagi áldozatokkal b 
•il fiádról ken vérsütő asszonyokat, ki
neka beEzegödtetése végett ő maga
i V-t Csongrád megyoben ; rmkoi c/j k
a kútra mennek vízért, a műhelyével 
szemközt levő Simon-féle eselod-szerzo 
intézet rájok less a kutná! megro­
hanja őket s imndemele csabnaso-v- 
kal igyekszik helyéről elcsalni, eget 
és fűidet Ígér nekik — hogy e;iiag}.juk 
bel vöket — és sikerült is neki, a poa 
pedig dagaszthatja maga a kenyeret.

Arról nem is beszélünk, hogy a 
szakácsnők és szobalányuk csábítása 
napi rendűi van; egyébként az ese­
tt k felsorolását majd ío>y uitjiic..

Egyik munkatársunk Sátoralja­
újhely város főutcáján sétált tegnap 

képűeste leie. Jó tisztes kinezesu
vidéki ur szólítja meg: Uram ! legyen 
szives nekem fel világosit ast adni _

a- c. i'C!crAnrvprí llCtíl ÍS-
meg-

idegen vagyok s végképpen 
merem itt ki mc.garnai. ■ 
szólított fölajánlotta a keit 

:t, mely előtte csekélységnek tűnt 
fel, valójában azonban eieg fáradsá­
gos kutatást igényelt.

Az idegen ur három újhelyi is­
merősét óhajtotta fölkeresni. Mind 
háromnak lakcíme föl vo;t hála je­
gyezve. 1 íákőezy utca 731. ( saio.ga.ny 
utca 445. Palotás utca 158. Munka­
társunk kész örömmel kalauzolta az 
idegen urai, — az utcák neveit a 
gyakorlati életből ismervén — azon­
ban a liázszárnot már bajos lett volna 
f< 1 fedez ni. Az utca megtalálása is 
csak helybelinek sikerül, a ház szám 
fölfedezése még ennek sem.

Mit tegyen hát egy itt teljesen 
ismeretlen ember, aki rendszerető 
helységben lakik és ahhoz van szokva, 
hogy minden utca szegleten megta­
lálja az utca nevét mutató táblát 
s minden házon, feltűnő helyen a 
számot, Ugyan mikor is jutunk mi 
újhelyiek oda, hogy utcáink jelző 
fabulákkal, házaink számokkal lesz­
nek jelezve 8 Es mikor jutnak a vi­
dékiek oda, bog* félnapi acsorgas

kém meg, hogy mindennap ilyen kö­
zönségem legyen ; szívesen hagynám 
a zászlót árbocán. Van igaza Ribáry 
Gábornak.

Minthogy én a gyűlést megelőző 
napon érkeztem, volt időm a vidéket 
bejárni. Fölmentem a határvonalig. 
Még egy lépés: és Galíciában vagyok. 
És ezt a lépést nem voltam képes 
megtenni. A határvonalnál leborultam 
ennek az édes magyar honnak a föl­
dére, megcsókoltam göröngyét s meg 
fogadtam, hogy még hűségesebb le­
szek hozzá, mint eddig; mert csak 
most éreztem igazán, hogy mi a ma­
gyarnak a haza fogalma, midőn ha­
táránál állottam s nem volt erőm át­
lépni ezt a határt.

Mezőlaborc és Laborefő között 
dús termést Ígérő, jó gazda kezére 
valló s nagy terjedelmű szántófölde­
ket, közöttük egészen alföldi mintára 
készült tanyákat, majd etry hatalmas 
gyümölcsös-telepitvényt találtam. Első 
tekintetre látszik, lioiiy e területen 
nemcsak szorgalmas, de okos kéz is 
iparkodik az Isten áldotta magyar 
földből hasznot húzni. És ez a föld 
még itt, a Beszkidek között sem há­
látlan, a szerető gondozást itt is dú­
san jutalmazta. Végtelenül megörül­
tem, midőn megtudtam, hogy ez a 
terület a Turkinyák Sándor la bőre fői 
állami tanítóé, aki itt két keze és 
esze munkájával, becsüleles szorga­
lommal 300 hold földet, tanyákat 
szerzett, gyümölcsöst telepitett. Ide 
jöjjetek alvidéki tanítók, tanuljatok

ettől a hosszú szakáiba egyszerű ru­
házatit, de fényes tehetségű kollegá­
toktól. Tanuljátok meg tőle, hogyan 
kell szeretni a magyar földet s ho­
gyan Ehet azt szorgalommal arra 
ránevelni, hogy megfizesse a fárad­
ságot. De kevés emberrel is találkoz­
tam még életemben, kinek szeméből 
a lé’eknemesség, a világos, tiszta gon­
dolkozás ékesebben szólott volna, 
mint a Turkinyák Sándor szemeiből. 
Felöltője zsebéből szivar helyett zoll- 
stock kandikált ki s midőn annak 
rendeltetése iránt kérdeztem meg: 
kijelentette, hogy építkezéseket vállal 
s most is adósa a magyar államkincs­
tár régen befejezett munkáért vagy 
6000 koronával. Ilyen tanítóra is rit­
kán akadunk. Ennek a mező a szín­
ház, madárdal a hangverseny. Es 
csodálom, hogy a kir. tanfelügyelő 
Ítélete szerint ez az ember a legki­
válóbb tanerők, a Dgkötelességhidőb- 
bak egyike az iskolában is.

Mezőlaborc őslakóit, a ruthen 
köznépet vettem ez k után szemügyre. 
A gyermek mind egyforma. Szőke 
lenhaj, kék szem, halványpiros pufók 
arc s kellemes arckifejezés a sajátos­
ságuk. A nők úgy járnak, mint a 
bekeerd, vagy a monoki köznép asszo­
nyai. A férfiak azonban nem valami 
kellemes külsejüek. Az alkohol rom­
boló hatása feltűnően meglátszik raj­
tuk. A 40 éves ruthén már silány, 
összeesett váz; támolygó léptekkel, 
földre sütött szemekkel, meggörnyedt 
háttal ballag. Tekintetében Isten a

megmondhatója mi van, de az tény, 
hogy ez a tekintet szánalmat ger­
jesztő. A Mezőlaborcon tucat számra 
levő korcsmák mindegyikéből rekedt 
ordítás hangzik ki, szerencsésnek 
éreztem magam, hogy nem értem a 
nyelvüket. A templom és paroellia 
környéke szépen rendezett, látszik, 
hogy jó papja van a községnek, vajha 
sikerülne neki népét is teljesen jó 
útra térítem’. Remélhető, hogy ez 
nincs is olyan távol.

Elmentem a zsidó iskolába. Ér­
deklődésem egyik legfőbb tárgya ez 
volt. Megakartam győződni arról, mi­
ként gondolkozik és beszél a liernyós 
sapkás, pájeszes zsidóság újabb gene­
rációja.

Itt ismét azt kell tapasztalnom, 
hogy a jó tanító a legnagyobb isten- 
áldás egy nemzeten s valóban a jó 
tanító r z a munkás, aki méltó az ő 
bérére. Borsovai Lázár tanító készsé­
gesen mutatta meg a gyermekek 
Írásbeli dolgozatait, olvastatott velük. 
Legnagyobb része már 8—9 éves ko­
rában teljesen, hibátlan magyarság­
gal beszél. Az előadás nyelve a hit­
tanon kívül egészen magyar. Egy 8 
év körüli kis zsidó fiútól azt kérdez­
tem : Kis fiam! Ha én az árokba es­
ném és nem tudnék onnan kijönni, 
te pedig arra utazva látnád szeren­
csétlen helyzetemet, segitenél-e ne­
kem abban, hogy onnan kijuthassak.
— Igen szívesen. — Volt a felelet.
— De kis fiam ! én nem vagyok zsidó, 
talán ha tudnád, hogy keresztény va-
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elkerülésével, bizonyos utcát és ház­
számot könnyedén megtaláljanak.

*

A múlt pénteken este sem volt 
fiákkor az állomáson, sőt pénteken 
estefádé a városban sem lehetett egyet 
forrni. Kérjük kioktatnia fiákereseket, 
hogv első a nagy közönség érdeke s 
csak azután következik a jól eső he­
tednapi pihenő. . ,

Majd névszer int fogjuk a köte­
lességüket nem ismerő bérkocsitu­
lajdonosokat is bemutatni, ha, még

Sok boszuság és rendellenesség 
illán jóleső érzéssel konstatáljuk s 
adjuk tudtára közönségünknek, hogy 
városunk mégis csak gyarapodott 
megint egy hasznos újítással, mely­
nek közegészségügyi s köztisztasági 
szempontból vau nagy horderejű. Bi­
zony régen kellett volna, talán keve­
sebb sirbáiclt adott volna el a városi 
pénztár.

Fővárosi mintára készült szeme­
tes kocsi jár kora reggelenként 
utcáinkon, összegyűjtik a reggel liiis 
levegőjében a magánházaknál felgyü­
lemlett szemetet s így eltűnnek a 
szűk udvarokból a szemét-dombok, 
melyek néhol valóban undorító ron- 
dasággal foglaltak tért s ferlőztették 
a levegőt, gyilkolták lassan de bizto­
san a lakosságot. Mennyivel szebb 
lesz, ha a szemétdombok helyén vi­
rágos kerteeskék, egy—két árnyas fa 
gyönyörködteti a szemet s javítja a 
levegőt.

Azt is jól cső örömmel konstatál­
juk, hogy a templom melletti járda 
vasárnapon kint nincs már ellepve 
ácsorgókkal, sőt istentisztelet idején 
az ott lövő kurtakorcsmák ajtaját is 
szépen behajtogatja a rendőrőrszem ; 
felszólalásunkat nem hagyta figyelem 
nélkül a rendőrség feje.

A Vágóhid-utca kövezését is sürget­
tük, szavunk itt sem hangzott el ered­
ménytelenül, egy szépen rendezett 
utcájával több van a városnak.

Elismeréssel adózunk az ilyen 
újításért és figyelemért a város pol­
gármesterének és rendőrkapitányá­
nak. Hiszen nem is olyan nagy do­
log az, jót, szépet és hasznosat al­
kotni. Nem keli hozzá más: mint 
egy kis jóakarat. Reméljük, most a 
polgármester ur is azt mondja: hát

gyök, hát nem segítenél? A gyermek 
szinte megütközve emelte rám tágra 
nyitott szemeit s mosolyogva szólt:

Isten nem tesz különbséget em­
ber és ember közt. A hittanból azt 
tanulom, hogy testvérek vagyunk . . .

Nem szégyeli el magát sok úri 
ember e határszéli, apró zsidó gyerek 
előtt ? Úgy hiszem, hogy igen.

Mikor néhány szives szó után 
távozni készültem az iskolából a gyer­
mekek rázendítették a Hymnust.

Isten áldd meg a magyart!. . .
lit, a határon, itt e ruthén fészek­

ben, a zsidó iskolában! Csoda-e ha 
könyes szemmel távoztam közülök s 
beláttam : hogy él még a magyarok 
Istene s élni fog örökké; ez az or­
szág pedig fényben, dicsőségben fogja 
a második milleniumot megünnepelni.

A gyűlés lefolyásáról már előbb 
referáltam. Most nem is az volt a 
szándékom, hogy száraz, hivatalos 
dolgokat Írjak le.

Valóban nem jártam volna több 
örömmel, ha Velencébe megyek, nem 
lett volna több gyönyörűségem, ha a 
Márk- téren, galambokat étetek. Nincs 
nekem ott mit keresnem, nem bír­
nám én átlépni ennek a földnek a 
határát, melyet Magyarországnak ne­
vezünk. Olyan kincsterület ennek 
minden zuga, hogy csak fel kell fe­
dezni s rögtön megtanuljuk azt meg 
is becsülni, forrón szeretni.

Hazádnak rendületlenül 1 . . .
—ez. —f.

A LEGBIZTOSABB POLOSKAIRTÓ SZER.
Bte* 1 üveg ára 60 fillér,

Kapható: HRABÉCZY KÁLMÁN drogériájában Sátoraljaújhely, Főtér.
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ZEMPLÉN 3. oldal.Julius 6.

k adjatok tanácsot, hiszen nem 
Srkózom én el a jó elől. így is van 
p‘ jól s hisszük, hogy igy lesz a
jövőben is.

varmegye és varos.

) Anyakönyvi kinevezés. A m.
j^jr_ belügyminiszter a koskóci anya­
könyvi kerületbe ifj. Adorján Endre 
körjegyzőt, anyakönyvvezetővé ne­
vezte ki.

)( Az uj képviselőtestület alakuló
gyűlése. Az uj tagokkal kiegészített 
városi képviselőtestületet Dókus Gyula 
alispán július hó 8-ára hívta egybe. 
A gyűlést összehívó körlevél a kö­
vetkező : Sátoraljaújhely rendezett ta­
nácsú város képviselőtestületének ala­
kuló közgyűlését 1905. évi július hó
s. áriak d. u. 9 órájára a városháza 
nagytermében az 1886. évi XXII.
t. -c. 53. §-ában gyökeredző jogomnál 
fogva kitűzöm és arra a képviselő- 
testületi tagjait tisztelettel meghívom. 
Sátoraljaújhely, 1905. évi jul. hó 5-én. 
Hazafiul üdvözlettel: Dókus Gyula, 
alispán

)( Községi és körjegyzők iilese. 
A „Zemplénvármegyei községi és kör­
jegyzők" egyesülete11 f. évi július hó 
18-án d. e. 8 órakor Sátoraljaújhely­
ben a „Vadászkürt11 kerthelyiségében 
gyűlést tart, melyen az elnöki, 8 al­
elnöki, fő- és aljegyzői állások lesz­
nek választás utján betöltve.

Folyó évi julius hó else­
jével" új előfizetést nyitunk la­
punkra, ez alkalomból felkérjük 
azon t. olvasóinkat, kiknek elő­
fizetése lejárt, nemkülömben azo­
kat, kik az előfizetési dijakkal 
hátrálékban vannak, hogy az elő 
fizetést megújítani, illetőleg a 
hátrálékot beküldeni szivesked 
jenek,nehogy lapunk további kül 
♦lését beszüntetni legyünk kény­
telenek.

& fürdőévad alatt előfizetőink 
kívánságára a lapot bárhova 
utánuk küldjük, még akkor is, 
ha többször változtatják tartóz­
kodásuk helyét.

Tisztelettel:
A kiadóhivatal.

HÍREK.

— Személyi hírek. Sebeők Sári 
a bécsi udvari opera szólóénekesnője 
f. hó 3-án városunkba érkezett s két 
hetet atyja májuskuti villájában fog 
tölteni. — Pokúry Ferenc budapesti 
államrendőrségi tanácsos í. hó 3-ikától 
kezdődőleg hivatalos ügyekben Sátor­
aljaújhelyben időzik.

— Uj ügyvéd. Dr. Ilonétzy 
György Tokajban f. hó 1-én nyitotta 
meg ügyvédi irodáját.

— Szabadságolás. Kamaráth Gi­
zella karádi állami óvónőt, a vall. 
és közokt. miniszter, súlyos betegsé­
gére való tekintettel huzamosabban 
szabadságolta. Helyettesítésével a kir. 
tanfelügyelő Polacsek Anna oki. óvó­
nőt bízta meg.

— Gyászmise Gróf Wallis Gyű 
Iáért, a jótékonyságáról országszerte 
üsmert főur lelki üdvéért folyó hó 
5-én délelőtt 9 órakor gyászmisét tar­
tottak a helybeli róm. kath. kegyúri 
templomban. A gyászmisét Marczinkó 
József káplán tartotta nagy papi se­
gédlettel. A gyász misén megjelentek 
a helybeli „Carolincum" zárdabeli 
apácák a főnöknő vezetésével és nagy 
számú közönség.

— Halálozás. Birner Xiktorné 
szül. Gruman Matild — mint rész­
véttel értesülünk — f. hó 5 én tüdő­
vész következtében Sátoraljaújhelyben 
elhunyt. A fiatal urinő karján nem­
rég műtétet végeztek Budapesten, 
mely szervezetére annyira káros be­
folyással volt, hogy tegnap reggel

férjét és hét árváját hátrahagyva, ki­
szenvedett. Az elhunytban Birner 
Viktor helybeli kir. járásbirósági iro­
datiszt szeretett hitvesét gyászolja. 
Temetése a Csillag-utcai gyászbázból 
folyó hó 7-én délután 5 órakor megy 
végbe.

— Uj vonat a felvidéken. A 
kereskedelemügyi miniszter Berger 
Jenő és Fuchs Gyula mérnököknek 
a magy. kir. államvasutak Nagymi- 
hály állomásától Yerbőc, Nagyza- 
lacska, Gézsény, Zavadka, Gajdos, 
Szobránc, Oroszkamaróc, Pororosztó, 
Kereszt, Székó, Felsőnémeti és Alsó- 
németi községek érintésével Ungvár 
állomásig vezetendő helyi érdekű 
vasút építésére megadta az előmun­
kálati engedélyt.

— Kinevezés. A kassai főügyész 
Verdes János igazolványos altisztet 
a sátoraljaújhelyi ügyészséghez hiva­
talszolgává nevezte ki.

— Hymen hir. Vajdik Károly 
állami utmester f. hó 8-án esküszik 
örök hűséget Sátoraljaújhelyben A agy 
Ilonának A agy Gábor helybeli szíj­
gyártó leányának,

— Biicsn Töketerebesen. Sarlós 
Boldogasszony napján, jul. 2-án tar­
totta a tőketercbesi rk. egyház a bú­
csút. Hiszem Kálmán terebesi apát, 
esperes plébános vendégszerető há­
zánál a most lefolyt ünnep alkalmá­
ból is előkelő társaságot látott el 
igazi szives magyar vendégszeretettel. 
Az ünnepi nagymisét Géczv István 
pelejtci plébános, szentszéki ülnök 
végezte. Az egyházi ünnepély a le­
hető legfényesebb s igen népes volt, 
dacára, hogy a környékbeli papság s 
a hívek nagyrésze is Kozmára za­
rándokolt, hol az újonnan épült rk. 
templomot szentelte föl Fischer 
Colbrie Ágost kassai segédpüspök. 
Tudósítónk elragadtatással beszól a
remek egyházi énekekről, melyekre 
a terebesi kántor valóságos művé­
szettel tanította be a tótajku népet. 
Magvar és latin énekek hangzanak a 
terebesi templomban, hirdetve az apát- 
plébános és a derék kantor hazafias 
érzését és hitbuzgóságát.

— Esküvő. Lefkovics Dávid 
olaszlikai lakos folyó hó 4-én eskü­
dött örök hűséget a helybeli annya- 
könyvi hivatalban Krausz Lipót korcs- 
máros leányának.

Furfangos zsebmetszök. Való­
ságos zseniálitással hajtják végre a 
zsebtolvajok a pénzzel telt zsebek 
ellen irányuló tervöket. Folyó hó 3-án 
egy alsómihályi-i asszonynak a zse­
béből egész tolvaj-banda lopta ki a 
pénzt Sátoraljaújhelyben. Hogy milyen 
gyakorolt és furfangos észjárású zseb­
tolvajok követték el a lopást, érde­
mesnek tartjuk olvasóinkkal a „mű­
velet11 végrehajtását megösmertetni. 
A tolvajok egyike az előre kiszemelt 
károsult és felesége között a földié 
dobta magát és nyavalya-törést szín­
lelt, miközben a kiváncsiak oda tó­
dultak úgy, hogy a zsebtolvajok a 
szokásos lökdösés között ezt az al­
kalmat inscenirozták, hogy a lopást 
végrehajthassák. A meglökdösött és
megrángatott károsult észrevette, hogy 
amikor a nyavalya-törést színlelő 
egyén a földhöz vágódott, két-hái om, 
nem a parasztnép közül való, hanem 
polgári ruhás fiatal emberek tolong­
nak körülötte; mikor azonban a lúk- 
dösés után észrevette, hogy meglop­
ták, akkorára ezek az alakok mind 
eltűntek. A földön fetrengő károsult 
szerint sötét szövet ruhát viselő, ^ 
év körüli kis bajuszos egyén vette ki 
zsebéből a pénzt. A rendőrség ez ügy­
ben azonnal foganatosította a nyomo­
zást, melynek során a gyártelepi ál­
lomáson egy magát Inesz Samunak 
nevező állítólag dobronuli (galíciai) 
származású, foglalkozás és igazolvány 
nélküli 21 év körüli gyanús egyén 
lett letartóztatva, aki károsulttal szem- 
besittetvén, károsult felismerte benne 
egyikét azoknak, akik a lopás idején 
őt "megfogták.

— Dr. Ligeti József gyakorló 
orvos 3 heti tartózkodásra fürdőre 
utazott.

— Gazdasági eszközök bemutatása 
Sátoraljaújhelyben. A Zemplénvárme­
gyei Gazdasági Egyesület folyó évi 
julius hó 7-ikén kedvezőtlen idő ese­
tén 11-ikén délelőtt fél 10 órakor 
Sátoraljaújhelyben, dr. Kossuth Já­
nos ur szőlőjében kézi- és lóerőre 
berendezett szőlőmivelő (kapáló és 
gyomláló) eszköz és gépbemutatást 
rendez, melyen több hírneves hazai 
gyáros legújabb gyártmányai fognak 
előzetes kipróbálás után bemutattatni 
és ismertetni. A bemutatandó gépek 
olyan szerkezetűek, hogy azok segé­
lyével a szőlőnek kézi erővel való 
költséges és lassú megmunkálása pó­
tolható: amellett olcsóbb, szaporább 
s ép oly tökéletes munkát teljesíte­
nek. Ezenkívül különösen a lóerőre 
berendezett gépek kiválóan alkalma­
sak a kapás növények, burgonya, 
tengeri, és répafélék megmunkálására 
is. Midőn ezen gépbemutatásra a sző­
lősgazdák és általában a mezőgazdák 
figyelmét felhívjuk, tisztelettel kérjük, 
hogy azon minél nagyobb számmal 
megjelenni szíveskedjenek. Sátoralja­
újhely, 1905 június havában. A Zem­
plénvármegyei Gazdasági Egyesület 
Elnöksége.

— Majálisok a Bodrogközön. Ju­
nius hó 25-én a cigándi ev. ref. nép­
iskola kisgyermekeinek majálist ren­
dezett a bodrogközi jótékony nőegye- 
sültít. A gyermekek délután 2 órakor 
hazafias ének s zene kiséret mellett 
kivonultak a tisza füzesbe, a hol ma­
jálist tartottak. A majálison a noegy- 

| let részéről megjelent gr. Széchenyi 
Ernő né nőegyleti alelnok Űrje kísé­
retében, továbbá Fiáth Maria baro­
ness A kis gyermekek egész délután 
vígan táncoltak, hazafias dalokat éne­
keltek s verseltek, kik közül a kivá­
lóbbakat a grófné meg is ajándéko­
zott. Jelen voltak a mulatságon a 
következő urkölgyek : Gróf Széchenyi 
Ernőné, báró Fiáth Mária, Páricsy 
Józsefné, Nagy Jánosné, özv. Dudás 
Jánosné, Sőregi Mártonné, özv. Mol­
nár Pálné, Galambos Ödönné, Ungh- 
váry László né, Benyó Józsefné, Gru­
ber Nándorné és Páricsy Bertalanná 
nőegyleti tagok. A mulatság esti 8 
óráig tartott, a mikor a kis gyerme­
kek ismét hazafias ének s zene kí­
séret mellett haza vonultak. A ma­
jálist Kántor Mihály tanító segédleté­
vel Páricsy Józsefné rendezte. — 
Hasonló mulatságról ir Szomotorról 
tudósítónk. Julius 2-án tartotta meg 
a „Nőegylet11 Czellár Jánosné és 
Nagy Kár oly ne kiküldött úrasszo­
nyok vezetése és felügyelete alatt a 
szomotori elemi iskolának majálisát.
A tánc a gyermekek örömrivalgásai 
kíséretében d. u. 3 órakor vette kez­
detét. 5 órakor szünet következett, a 
midőn a gyermekeket, ozsonájuk el­
fogyasztására szólították fel. Az uzsona 
elfogyasztása után újra megszólalt a 
zene és a pajzán jókedv fokozódva 8 
óráig tartott, amidőn a gyermekek 
megelégedetten és a legnagyobb rend­
oszlottak szét. 9 órakor a helybeli és 
vidékről egybegyült intelligens kö­
zönség folytatta a kicsinyektől meg­
irigyelt jókedvet és mulatságot egész 
reggelig. A kicsinyek, de különösen 
a felnőttek mulatságának rendezésé­
ben nagy buzgóságot fejtettek ki 
Nagy Károly és Horváth Győző, akik 
mindent elkövettek _ aziránt, hogy a 
közönség igényeit kielégítsék és jó­
kedvüket a mulatság végéig megtart­
sák. A legnagyobb érdem és hála 
természetesen a nőegyletet illeti, amely 
ez alkalommal is tanujelét adta jóté­
konyságának,

— Hivatásának áldozata. Ugyan­
csak megjárta a napokban Asszonyi 
Gábor pusztafalusi származású, hely­
beli mezőőr. Amint a csörgői utón 
éjjeli szolgálatát teljesítette, észre­
vette, hogy a sötétben, Fedorkó gaz­
dálkodó telkén, melyben lucerna ter­
més van, három pár ló csatangol. A 
A mezőőr, hogy a lakmározó lovak 
tulajdonosait kipuhatolja nyomban a 
lucerna földre sietett. Mielőtt azon­
ban oda ért volna, a lovak tulajdo­
nosai észrevették közeledtét és gyor­
san lóra ülve, elvágtattak az éj sü­

ltjében. A sötétség dacára a mezőőr 
‘elösmerte és feljelentette őket. Va- 
lamenyien helybeli gazdálkodó embe­
rek voltak. Közülök azután egyikök 
bosszút forralt a mezőőr ellen. Más­
nap megleste és orvul megtámadta, 
miközben annyira megverte a mene­
külő őrt, hogy a szerencsétlen em­
ber az ütlegektől összeesett. Táma­
dója a földön fekvő embert azután is 
tovább ütlegelte. Mikor végre a bru­
tális ember felhagyott a veréssel, a 
magára hagyott mezőőr, vértől bo­
rítva, súlyos sebekkel maradt a hely­
színén. A hivatásának áldozatául 
esett, 53 éves mezőőrt ápolás végett 
a helybeli „Erzsébet" közkórházba 
szállították.

— Juniális Gálszécsen. A gál- 
széesi önkéntes tűzoltó-egyesület jun. 
hó 25-én juniálist tartott. A mulat­
ság jól sikerült. Az idő kedvező volt.
Felül fizettek: 4 koronával Spira Jó­
zsef. — 3—3 kor. Eperjessy Béla, 
Ilartenstein Károly. — 2—2 kor. Ko­
vács Sámuel, Waldby Antal, Rosen- 
beum Ignác, Mézes István, Balázs 
Jenő, Richnauszky László. — 1—1 
kor. Kredatus Ármin, Bachmánszky- 
né. Fogadják ez utón is hálás kö- 
szönetünket. Erdődy József pénztár­
nok. Hohenberger Ferenc, Havrilla 
Péter ellenőrök, Hobek János titkár.

— Táncmulatság s hangverseny 
Erdöbényén. Az erdőbényei gyógyfür­
dőben f. hó 9-dikén hangversenynyel 
egybekötött táncmulatság lesz. Kez­
dete este 8 órakor. Belépő-dij: sze­
mély-jegy 1 korona, család-jegy 3 
korona. A hangverseny műsora a 
következő: 1. Hegedű és gordonka 
játék Olcsváry Ernő és Aladár.
2. Monolog Szűcs Aranka. — 3. Ma­
gyar népdalok és különféle énekszá­
mok. — 4. Monolog Novak Gyula, —
5. Szavalat dr. Gaál Menyhért. 6. 
Humoros felolvasás Tima József had­
nagytól. — A hangverseny után tánc
J*0gg0Üg#

A vihar áldozata. A folyó hó 
3-án kitört óriási vihar, amelyről la­
punk múlt számában megemlékez­
tünk s amely annyi kárt okozott az 
országos vásár eladóinak s vevőinek 
egyaránt: Neumann Adolf helybeli 
ruhakereskedőt is nagyon érzékenyen 
érintette. A vásáron ugyanis ő is jelen 
volt portékáival s a hirtelen kereke­
dett vihar sátrát összedütötte, a ruha­
neműket szét vitte úgy, hogy legna­
gyobb részét megtalálni sem lehetett. 
Sokan a keletkezett zivatart lopásra 
használták fel s Neumann Adolf igy is 
igen érzékeny veszteséget szenvedett.
A megmaradt ruhanemüek is telje­
sen elázva, értéktelenekké lettek úgy, 
hogy Neumann Adolf anyagi kára a 
lehető legtetemesebb.

— A rendőrkapitányság junius 
havi tevékenysége. A lefolyt hónap­
ban a személy és vagyonbiztonság 
általában véve kielégítő volt. Az em­
ber élete, testi épsége és vagyona el­
len irányuló nagyobb említésre mélté 
bűneset nem történt. Lopás büntette 
3, lopás vétsége 9, egyéb bűneset 
vagy vétség 11 esetben fordult éld. 
Mint közbiztonságra veszélyes ide­
gen koldus, csavargó és foglalkozás 
nélküli egyén toloncoltatott és ki­
utasított 17. Tűz 2 esetben fordult 
elő. Az egyesületek működése ellen 
akadály elő nem fordult. Amerikába 
kivándorolt 15, visszatért 3 egyén. 
Közlekedési akadályok elő nem for­
dultak, kóbor cigányok nem garáz­
dálkodtak, zsidó zugiskolák fel nem 
fedeztettek. Beérkezett összesen 672 
ügydarab. Rendőrkapitány kapott 219 
drb., elintézett 194 drb., elintézetlen 
25 drb. Ralkapitány h. kapott 154 
darabot, ebből elintézett 132 drb., el­
intézetlen 22 drb. Rbiztos kapott 98 
drb., elintézett 70 drb., elintézetlen 
28 drb. Rtollnok kapott 201 drb., 
elintézett 182 drb., elintézetlen 19 drb.

— Tanuló felvétetik Malártsik 
György utóda fűszer- és csemege üz­
letében.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula*
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Ha „Zacherlint" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasónő, soh’ se vedd „kimérve"; 
Eredeti csak az, a mely üvegben van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot.

Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitöszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedvelt­

ségnek örvendenek a
KRIEGNERféle

Crónaa-e 
ZE?o-u.d.erAkácia Szappan ± ZE^.

Pár uap alatt eltávolít szeplőt, máj foltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem 
ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
VIII., Kálvin-tér (Baross utca sarok.)

Postai szét^vLld-és na pont a,.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Tekintettel a tavalyi gyakori tüzesetekre, 
értesítjük a t. közönséget, hogy

épületek, bútorok
és egyéb ingóságok

tűzkár elleni biztosítását
a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl­
jük. Egyszersmint felhívjuk azon biztositó 
feleinket, akik május hó elsején lakást vál­
toztattak, hogy új lakásaikat nálunk beje­
lenteni szíveskedjenek.

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


